

Жемчужины мудрости Саи

Часть 47 - С

ТРАНС, МАЙЯ, ВОСХИЩЕНИЕ.
21 августа, 2023 год

Ом Шри Саи Рам
Прашанти Сандеш

Здравствуйтесь, друзья!

Мы знаем, что Баба в те ранние годы достаточно часто входил в состояние транса, по сравнению с последующим временем. Здесь я приведу такие примеры. Это могло случиться, например, во время беседы Бабы с кем-то, во время любой ситуации, невозможно было предсказать, когда это произойдет. Если Его преданные где-то далеко страдали от сильной боли, неизлечимых заболеваний, испытывали сильный страх или подобные помехи, Баба всегда оставлял тело, чтобы оказаться в том месте, где страдал преданный.

Это происходило даже когда Он шел или спускался со ступенек! Очень часто Он падал! Иногда Он мог прислониться к чему-нибудь и просто замереть, иногда во время баджан, Его тело застывало, как статуя! В таких случаях, никому не позволялось дотрагиваться до Его тела. Только мужчинам, помогающим Свами, можно было расположить Его тело на полу в необходимых случаях. В такие моменты Баба никого не узнавал, Он мог тянуть Себя за волосы, смеяться, как безумный. Если поблизости стояла коробочка с листьями бетеля, Он мог начать жевать их, или разговаривать Сам с Собой, и никто не понимал ни слова. Вибхути иногда сыпались из Его рта.

Он мог разговаривать на разных языках. Его руки могли сжиматься, а лицо искажаться от боли, когда Он переносил чьи-то страдания. Временами Его лицо начинало блестеть. Если Он сжимал в руках что-то или кого-то в такие моменты, невозможно было освободиться. Единственная вещь, во всех этих случаях, которая оставалась преданным - это молча молиться и смотреть на Него беспомощно. Когда Баба возвращался в нормальное состояние, Он мог рассказать, что спасал одного из Своих преданных. И все такие случаи неизбежно подтверждались через какое-то время, когда спасенные приезжали к Бабе выразить свою благодарность! Впервые состояние транса Бабы случилось в Ураваконде в 1943 году, и продолжались они после Его возвращения в Путтапарти до конца 50-х годов. В 60-е постепенно они сократились.

В 1969 году в день Махашиваратри, Баба родил лингам из Своего тела, после этого, больше чем на полчаса, Он оставался вне тела. Впервые это было так долго, и к тому же при большом скоплении публики.

В настоящее время, индийские духовные традиции имеют тенденции препятствовать многочисленным научным дискуссиям, касающихся времени и пространства; поскольку они касаются сферы находящейся далеко за пределами их понимания. Шри Сатъя Саи Баба также не одобрял такого рода дебатов. Возможно, это делалось для того, чтобы удержать глупый человеческий разум от блужданий в запутанных лабиринтах понятий.

В некоторых случаях, Он повидимому, нарочно сбивал людей с толка Своими высказываниями, указывая, казалось бы, разные и противоречивые даты и имена. Это могло быть Его способом воспрепятствовать таким бесполезным занятиям.

В этом свете, это не так уж странно и загадочно, выглядит то, что в записях Его биографии середины 50-х годов, биографы приняли 1940 год, годом Его провозглашения Аватаром. В то время, много важной информации и доказательств не были легко доступны исследователям, из-за чего появлялись расхождения. Поэтому годом великой Декларации официально было принято считать 1940 год.

Число последователей Раджу возрастало. Те, кто были Его одноклассниками вчера, пришли и нерешительно встали в дверях, глядя на своего Раджу с чувством ожидания. Он позвал их ближе и попросил петь баджаны, которым Он научил их раньше, после этого, материализовал для них прасад. Так прошло три дня.

Новость о таком внезапном повороте событий, достигла Путтапарти. Родственники Раджу услышали, что Он вернулся из Хампи с еще большим количеством обожателей из-за таинственных событий, которые произошли в Хампи и Хоспете. И что по возвращении, Он отверг все то, что могло связывать Его с миром. Он отказался от школы и школьных товарищей, провозгласив, что все земное, и Его дом в том числе, больше не имеют власти над Ним, и более не связывают Его! Слухи становились все более причудливыми и распространялись людьми от Ураваконды до Анантапура, затем до Дхармаварамы и Буккапатама и, наконец, с огромными искажениями достигли Путтапарти. Теперь уже слухи рассказывали о людях, оторванных от нормальной жизни.

Люди верят в то, во что они хотят верить, но не в истину! Они мыслят и ведут себя на основе шаблонов, которые были ими сформированы, на основе их жизненного опыта, каким бы ограниченным он ни был. Фантазии добавляют заманчивые подробности о сверхъестественном, которые отсутствуют в современной жесткой реальности.

Все те, кто возвращался в Путтапарти с еженедельного рынка Буккапатама, свободно сочиняли небылицы: «Сатьям скрылся из Путтапарти! Сатьям стал йогиним! Сатьям ушел в подполье! Сатьям сел в колесницу, которая исчезла из видимости, и осталась только горсть жасминовых цветов! Его больше нет!» Такова была направленность всех слухов.

Не было никаких известий от старшего брата Сешамы Раджу. Родители были сбиты с толку. Отец, Венкама Раджу, решил ехать в Ураваконду и выснить все самому. Ишварамма тоже решила ехать. По дороге в Ураваконду, они встретили посыльного с письмом от Сешамы Раджу. Сатьям еще не уехал из Ураваконды. Сешама настаивал, чтобы Он остался.

Они приехали к дому и обнаружили своего Раджу сидящим в ворохе цветочных гирлянд! Родители почувствовали неловкость от того, что люди смотрели на них с любопытством, как на мать и отца нового бабы, учителя. Присутствовало очень много людей, и Сешама Раджу пытался поддерживать порядок. Он освободил путь родителям, чтобы они смогли подойти к Раджу, который увидев их, сказал: «О, Майя пришла!»

Ишварамма опустилась на пол и стала плакать, Педда Венкама Раджу стал просить Раджу вернуться с ними в Путтапарти.

Но Баба сказал: «Кто кому принадлежит?»

Никто не смог бы поколебать уверенности Раджу, который все время повторял: «Это все Майя!»

Ишварамму не впечатлило значение этих слов. Ее материнское сердце тосковало о сыне, которого она хотела бы кормить, держать у себя на коленях, расчесывать Его волосы, слушать Его песни, которые Он любил петь, снова видеть Его танцы. От воспоминаний о тех прошедших днях, она бросилась в слезы. Ее пришлось увести и попытаться утешить и обнадежить.

Собравшиеся рассказали ей о чудесах, которые произошли за последние несколько дней, но Ишварамму все это не трогало. Все, что она хотела знать: «Когда Сатьям ел сегодня?»

«А ел ли Он вообще? Какая пища нравится Ему теперь?» Ее материнские беспокойства о сыне, как бы освобождали ее от сильного напряжения и страха, которыми она была охвачена.

Раджу не терпелось оказаться на открытом воздухе. Закрытое место, наполненное опутывающими родительскими страстями, подавляли Его. Но когда сказали, что мать сама хочет приготовить Ему еду, Раджу неожиданно ответил, что поест.

Эти слова стали бальзамом для ее материнского сердца, она начала готовить со всем своим старанием. Когда еда была готова, Раджу прошел туда, где расположились родители и сел на коврик с тарелкой перед Собой. Он безучастно наблюдал за происходящим. Мать положила Ему в тарелку еду, которая была ни чем иным, как излиянием ее любви к Нему. Раджу принял приготовленное и изящным движением руки смешал всю еду в одну массу! Затем Он скатал из нее три шара. «Майя, майя», - продолжал повторять Он, пока проделывал все это. Кто-то сказал ошеломленной Ишварамме, что Раджу просит ее подойти. Она пошла вперед. Раджу положил один шар из еды на ее правую ладонь, и раскрыл свою ладонь, чтобы она передала его обратно. Как только она так сделала, Раджу прошептал: «Майя ушла, майя ушла!»

То же самое произошло и с двумя другими шарами. Все сыновьи узы были обрезаны! Отрезвляющая атмосфера поразила взрослых, включая и Венкаму Раджу. Сатья больше не был их сыном. Теперь Он принадлежал людям, всему человечеству. Они не могли разгадать Его тайну.

Это было очень трудно для родителей постичь грандиозное значение того, что произошло. Могли ли они, на самом деле, принять тот факт, что их сын был Божественным существом? Для Ишвараммы Его безопасность и физическое благополучие оставались главным беспокойством. Отец, который дал свое имя и родословную Раджу, был более прагматичным. Его традиционная приверженность индийским духовным знаниям, и его сила духа перед лицом невзгод, помогли ему принять будущее с молчаливым стоицизмом.

Теперь, ставшая известной, семья Раджу встала на прочные корни Венкамы Раджу, но в ветвях был сок сильных эмоций, унаследованных от Ишвараммы. Завтрашний день будет состоять из неизвестных возможностей, а сейчас привилегированные родители, не понимая как они были благословлены, поняли одну вещь: только любовь и гуманность помогут им примириться с изменяющимися обстоятельствами.

С того дня, они обращаются к своему дорогому Сатье, как Свами, Учитель. Для мира, Он будет известен в скором времени, как Сатья Саи Баба. Вечер и ночь прошли в пении баджан в саду Анженеюлю. Пение и молитвы продолжались многие часы даже в это холодное октябрьское утро.

Много лет спустя, Сешама Раджу решил рассказать о предшествующих Декларации событиях.

Итак, мы узнали биографические детали жизни Бхагавана Бабы с Его детских лет. И мы многому можем поучиться. Давайте с нетерпением ждать следующей встречи!

Спасибо за ваше время,
Саи Рам!